
Vážení spoluobčané 
našeho města,
těším se, že i já k vám 
mohu prostřednic-
tvím Šternberských 
listů přenést několik 
myšlenek, které se mi 
honí hlavou každý 
den, když se zaberu 
do práce zastupitele, kterou smím díky vaší 
důvěře vykonávat. Věřte, že mnohdy je to 
práce nelehká, ale dělám ji rád a s chutí.

Každý z nás chce, aby byt, ve kterém 
bydlí, či zahrada, ve které relaxuje, byla 
příjemným místem, kde se dobře cítí a kde 
se může dobít energií. V těchto místech 
potom přijímáme své přátele či zveme rodi-
nu k návštěvám, abychom s nimi strávili 
pěkné chvíle. I u nás doma to tak funguje. 
Já takto vnímám i naše město. Vnímám 
Šternberk jako dům či zahradu, ve které se 
mohu cítit dobře, načerpávat z ní energii a 
setkávat se zde s přáteli, rodinou či kama-
rády. Ale do každé zahrady musíme vložit 
energii, abychom z ní následně mohli čer-
pat a sklízet plody své práce, ze kterých se 
můžeme těšit.

I Šternberk – zahrada po staletí budo-
vaná, dnes zoufale volá po zahradnících, 
kteří by mohli toto místo zvelebovat, aby-
chom pak my všichni mohli sklízet to, co 
jsme zaseli.

Namítnete mi jistě, že od toho máme 
volené orgány, které se mají starat, abychom 
se v našem městě cítili dobře, abychom měli 
kde hlavu složit, kam jít do práce, abychom 
měli místa, kde se můžeme radovat s dět-
mi či sportovat, a abychom měli kam jít za 
kulturou.

Jako zastupitelé se snažíme usilovně 
řešit problémy vás, občanů, ale k tomu, 
abychom je řešili co nejlépe, potřebujeme 
vědět, co byste ve svém městě nebo bezpro-
středním okolí chtěli změnit. V těchto pří-
padech čekáme na další zahradníky, kteří 
by chtěli pomoct s naší prací na společné 
zahradě jménem Šternberk.

Zdárným příkladem spolupráce může 
být sázení stromů na Smetanově ulici, kdy 
místní přiložili ruku k dílu, a zvelebili tak 
dětské hřiště. � pokračování na straně 3

Úvodní slovo

  Obnova promenádních alejí již začala
  	 Volby do Zastupitelstva Olomouckého kraje

  Hasiči kontrolovali průjezdnost silnic
  Město zve občany na vzpomínkový akt

  	 V Expozici času je výstava Kuky se vrací
  Virtuální Univerzita 3. věku pokračuje
  Hledají se nejlepší sportovci a trenéři
  Začíná nová sezona extraligy volejbalu

ŘÍJEN 2012 cena 10 Kčvyšlo 1. října 2012

Z OBSAHU:

Rally Ecce Homo Historic
ovládl místní Ivan Partyka

Dvacátý ročník novodobé historie Ecce 
Homo Historic se odehrál za krásného poča-
sí. Pro účastníky byl opět připraven třídenní 
program. V pátek se vydali na svou pouť již  
v devět hodin ráno z Hlavního náměstí a absol-
vovali tak Rally Ecce Homo Historic, kterou  
s dosti slušným náskokem vyhrál šternberský 
matador, sedmasedmdesátiletý Ivan Partyka 
se Škodou 450 Roadster (na snímku).

Ivan Partyka se soutěže a přehlídky histo-
rických aut účastní už několik let. Jeho červená 
Škoda 450 Roadster byl první vůz, který si Par-
tyka koupil. Nyní má najeto okolo sto čtyřice-
ti tisíc kilometrů, ale stále vypadá úchvatně. 
„Ecce Homo Historic mám rád, jednak proto, 

že mohu naplno využít známou trasu Ecce 
Homo, a také je to možnost opět se po roce 
setkat s přáteli,“ uvedl vítěz historické rally.

V sobotu v dopoledních hodinách pro-
běhla již tradičně výstava všech zúčastněných, 
jak historických automobilů, tak motocyklů. 
Kolem jedné hodiny odpolední se pak vydali 
vstříc slavné trati Ecce Homo, aby otestovali 
své stroje a pochlubili se svými unikáty.

Oproti sobotním tréninkovým jízdám, 
které se jely pouze dvě, pak v neděli měli 
účastníci dostatek prostoru na předvedení 
svých „miláčků“. Odjely se tři závodní jízdy 
pravidelnosti, ve kterých ale nejde o rychlost 
(tak jako tomu bývá u ostatních závodů), ale o 
dosažení co nejmenší diference mezi jednotli-
vými jízdami.

Tento úkol nejlépe splnil Vladimír Skřička 
s Alfou Romeo, rok výroby 1976, jehož dife-
rence činila 0.00,540. Z kategorie motocyklů 
se úkolu zajet co nejpřesněji všechny tři časy 
nejlépe zhostil Josef Gaja se strojem Jawa 
350/361 Sport, startující za Historic Car Club 
Mohelnice s výsledkem 0.00,720.

Gratulujeme nejlepším a děkujeme všem 
účastníkům, kteří předvedli své historické 
skvosty, na něž se šternberští pravidelně těší 
vždy s příchodem podzimu.
�Milena Schärferová, mluvčí AMK Ecce Homo

Foto: A. Malý

Starostu Stanislava Orsága navštívili na rad-
nici v úterý 18. září 2012 generální sekretář 
ministerstva obrany Jan Vylita a ředitel VOP 
CZ s.p. Adolf Veřmiřovský. Společně před-
stavili zástupce společnosti Ernst and Young, 
která bude poskytovat poradenství při prodeji 
majetku lokality Šternberk. S touto společností 
již byla podepsána smlouva. Na jednání disku-
tovali o harmonogramu dalších kroků prodeje 
majetku s tím, že po jeho dokončení jej před-
loží k dispozici i městu.

„Nejen pro Šternberk, ale také pro celý 
region je budoucnost podniku důležitá. Je pro 

nás prioritou, aby výsledný kupec pokračoval 
ve využití podniku a dokázal zajistit práci sou-
časným zaměstnancům VOP,“ zdůraznil sta-
rosta Stanislav Orság.

Za město se jednání účastnil kromě staros-
ty také zastupitel Libor Bejdák. Oba požáda-
li zástupce ministerstva Jana Vylitu, aby na 
budoucí využití podniku a zaměstnanost byl  
v procesu prodeje kladen velký důraz.

Po jednání na radnici odjeli zástupci 
ministerstva obrany, VOP CZ s.p. a poraden-
ské firmy do podniku, aby ve stejném duchu 
informovali i zástupce zaměstnanců.� (red)

Starosta se sešel s ředitelem VOP CZ
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Šternberské slavnosti rozproudily Hlavní náměstí

Sobota 8. září patřila ve Šternberku nejen přehlídce historických vozů Ecce Homo Historic, ale také tradičním Šternberským slavnostem: na 
pódiu na Hlavním náměstí se vystřídala spousta kapel, třeba Bujabéza, Team Revival, The Shapes (na snímku vpravo) či Groovy Mallets; vrcho-
lem pak bylo vystoupení skupiny Kabát Revival. Nejen hudbou však živ je člověk, proto na náměstí nechyběly stánky s občerstvením, cukrovou 
vatou, pečenými brambůrkami či oblíbenými trdelníky. Návštěvníci si mohli zakoupit lokální dukát – Šternberské kolečko, o kterém se dočtete 
na straně 5, hlavně děti si pak užily nafukovací skluzavku. Městská kulturní zařízení děkují za přízeň a těší se zase za rok.� (alv)

Volby do Zastupitelstva Olomouckého 
kraje proběhnou 12. a 13. října

Starosta města Šternberka oznamuje, že volby 
do Zastupitelstva Olomouckého kraje se usku-
teční v pátek 12. října 2012 od 14 do 22 hodin 
a v sobotu 13. října 2012 od 8 do 14 hodin.

Místem konání voleb ve volebním okrsku 
(VO) č. 1 je volební místnost Základní ško-
la, Sadová 1, a to pro voliče bydlící v ulicích: 
Besední, Kiosk, Kosmákova, Krátká, Křížkov-
ského, Lesní, Lomená, Na Stráni, Na Vyhlíd-
ce, Oblouková, Opavská, Pod Kioskem, Pod 
Lesem, Příčná, Sadová, Sluneční, Strmá, Svato-
plukova, Úzká, Zahradní, Ztracená, Žižkova.

VO č. 2: Základní škola, náměstí Svobody; 
voliči bydlící v ulicích Bezručova, Čechova, 
ČSA, náměstí Svobody, Olomoucká po č. 105 
lichá včetně, po č. 74 sudá včetně, Partyzánská, 
Potoční, Příkopy, U Střelnice.

VO č. 3: Základní škola, Dr. Hrubého 2; 
voliči bydlící v ulicích Bojovníků za svobodu, 
Nádražní, Obchodní.

VO č. 4: Základní škola, Dr. Hrubého 2; 
voliči bydlící v ulicích Balcárkova, Dr.Hrubého, 
Janáčkova, Kollárova, Komenského (kromě  
č. 40), Krampolova, Labutí, Loutockého, Masa-
rykova, Nábřežní, Nová, Paloukova, Studniční, 
Uničovská po č. 40 včetně, Za Zahradami.

VO č. 5: Sociální služby Šternberk, p.o., 
Komenského 40; voliči bydlící v ulicích Dlouhá, 

Hanácká, Havlíčkova, Hraniční, Jílová, Komen-
ského č. 40, Květinová, Litovelská, Lužická, 
Pískoviště, Staškova, U Hřbitova, Uničovská od  
č. 41 včetně, Věžní, Závodní, Žitná.

VO č. 6: Mateřská škola, U Dráhy 2; voli-
či bydlící v ulicích Blahoslavova, Gen. Eliáše, 
Husova, Kozinova, Lhotská, Lidická, Na Baži-
nách, Na Pláni, Olomoucká od č. 78 sudá včet-
ně a č. 111 lichá včetně, Poděbradova, Polní, 
Průmyslová, U Dráhy.

VO č. 7: Gymnázium, Horní náměstí 5; 
voliči bydlící v ulicích Barvířská, Dolní Žleb, 
Dřevařská, Dvorská, Farní, Hlavní náměstí, 
Horní náměstí, Jarní, Jaroslavova, Kopečná, 
Na Valech, Ořechová, Panská, Pekařská, Pod 
Mýtem, Radniční, Schodová, Sojkova, Střed-
ní, Světlov, U Horní brány, U Startu, Vodní, 
Zámecká, Za Humny.

VO č. 8: Gymnázium, Horní náměstí 5; 
voliči bydlící v ulicích Babická, Babická Stez-
ka, Brigádnická, Březinova, Dukelská, Hvězd-
né údolí, Jesenická, Kamenná, Ke Kapličce, 
Křížová, Mánesova, Měsíční, Na Větrníku, 
Obora, Okrajová, Opluštilova, Přikrylova, Pod 
Pivovarem, Rostislavova, Rýmařovská, Smeta-
nova, Tkalcovská, Tolstého, Údolní, Valíčkova, 
Větrná, Vinný Vrch, Vinohradská, Zátiší.

� pokračování na straně 3

Venkovské trhy  
se konají 6. října

Foto: Alena Vyslyšelová Foto: DS Foto Šternberk

Druhý ročník Venkovských trhů se blíží své-
mu závěru: letošní poslední trhy se budou 
konat v sobotu 6. října na Hlavním náměstí a 
opět si na nich budete moci zakoupit čerstvé 
a kvalitní potraviny: ovoce a zeleninu, pečivo, 
sýry, maso, med či bylinky a koření.� (red)

Foto: Věra Zinková
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Listopadové vydání Šternberských listů vy-
jde ve čtvrtek 1. listopadu 2012. Uzávěrka 
příjmu příspěvků od dopisovatelů je 17. říj-
na 2012 v 16 hodin.� (alv)

Uzávěrka

dokončení ze strany 1

Stejným příkladem může být také oprava 
skateparku, kdy mladí za pomoci města 
sami natřeli všechny herní prvky a vykopali 
díry pro nově zbudované veřejné osvětlení. 
Takto pomáhají různé neziskové organi-
zace i s jinými věcmi. Úklidem odpadků  
v lese či pořádáním dětských dnů pro naše 
nejmenší... Tato práce mnohdy bývá nedo-
ceněna, mnohdy o ní ani nikdo neví.

Věřte, že činnost dobrovolníků, kteří 
často vidí problémy lépe než my, nám velmi 
pomáhá. Tito lidé totiž přicházejí s problé-
mem, který dokážou přímo pojmenovat a 
rovněž navrhnout řešení. Tito lidé také pra-
cují nezištně a šetří našemu městu obrov-
ské finanční prostředky, jež můžeme využít 
tam, kde dobrovolnictví nefunguje a fungo-
vat nemůže. Opravy cest, chodníků, stavba 
průmyslové zóny, opravy škol, školek atd. 

Chápu, že my všichni máme spoustu 
starostí v zaměstnání či doma. Ale některá 
pomoc opravdu nezabere déle než čtvrtho-
dinku. Posekat trávu před vaším domem na 
pozemku, který není váš, nezabere mnoho 
času, ale hodně pomůže. Vyspravit rozbi-
tou houpačku na dětském hřišti také netr-
vá dlouho, ale pomůžete tak nejen svým 
dětem. Takto bych mohl pokračovat dál...

Přijďte s iniciativou na zvelebení místa 
či okolí, ve kterém žijete, město se k vám 
jistě neotočí zády a s vděkem vás bude pod-
porovat, jak to jen půjde. To vám za sebe  
mohu slíbit!

Ve Šternberku žije více než 13 tisíc 
občanů. Každý z nás je jen jedna malá 
tisícinka našeho města. Spolu však tvoříme 
jeden celek, který si musí pomáhat. Jedině 
tak budeme žít v zahradě, v níž se budeme 
cítit dobře, ze které se budeme těšit a brát  
z ní energii do dalších dnů.

Vše dobré v životě, práci i ve Šternber-
ku vám přeje� Petr Endrödy,

� člen Zastupitelstva města Šternberka

ZPRAVODAJSTVÍ

Obnova promenádních alejí začala
Třetí zářijový týden byla zahájena proměna 
alejí v centru města a místních částech. Ošet-
ření a statické zabezpečení dřevin bude pro-
bíhat nejprve v aleji podél Sitky, v Tyršových 
sadech, Dalově a Těšíkově a v následujících 
měsících budou práce pokračovat v dalších 
lokalitách. Kácení je naplánováno na zimní 
období, výsadba nových dřevin se uskuteční 
až na jaře příštího roku. Na regeneraci poško-
zených dřevin a obnovení promenádních 
stromořadí získala radnice evropskou dotaci 
ve výši 75 procent celkových nákladů (cca 1,9 
milionu korun), celkové náklady se vyšplhají 
na 2,65 milionu korun.

Celkem se jedná o sedm lokalit: Tyršovy 
sady, lipová alej u charity, aleje kolem řeky Sit-
ky od mostu u náměstí Svobody po ulici Věž-
ní, parčíky u „kostelíčku“ a dopravního hřiště 

na Olomoucké ulici, zeleň ve středu Dalova a 
lipová alej v Těšíkově.

Ošetření se dočká 713 dřevin, nově vysa-
zeno pak bude 2300 stromů a keřů.  Zároveň 
bude odstraněno 202 vadných, nevhodných 
nebo neperspektivních dřevin. Rada města 
odsouhlasila jako dodavatele prací firmu Gab-
riel s.r.o. z Litoměřic.

Aktuální stav ošetřovaných dřevin je růz-
ný. Ve městě podél Sitky jsou stromy v poměr-
ně dobrém stavu, zásah tudíž nebude moc vel-
ký, naopak alej u charity v minulosti utrpěla 
nevhodným řezem, a je proto třeba zreduko-
vat koruny a vytvořit jejich sekundární stav-
bu. Historická lipová alej v Těšíkově u kostela 
nebyla dlouhou dobu ošetřena a zásah tedy 
bude rozsáhlejší – stromy ve věku osmdesáti 
až sto let potřebují obecně větší péči.� (red)

Vzpomínkový akt
Město Šternberk zve občany na vzpomínkový 
akt, který se uskuteční v neděli 28. října 2012 
v 10 hodin u památníku na náměstí Svobo-
dy. Akce se koná u příležitosti státního svátku 
Den vzniku samostatného československé-
ho státu a zúčastní se jí představitelé města, 
zástupci organizací a politických stran.� (red)

Co rozhodlo zastupitelstvo města?
Ve středu 12. září se ve velkém sále Městské-
ho klubu konalo další jednání Zastupitelstva 
města Šternberka. Zastupitelé na něm vzali na 
vědomí hospodaření města za 1. pololetí 2012 
a upřesněný seznam investic, velkých oprav a 
významných akcí města pro rok 2012.

Zastupitelstvo schválilo podmínky výbě-
rového řízení na pořadatele akce pro veřejnost 
Město v pohybu 2013 včetně příspěvku ve výši 
180 tisíc korun z rozpočtu města a zmocnilo 
radu města ke schválení vítěze. Více informací 
naleznete na straně 5.

Zastupitelstvo dále schválilo zvýšení pří-
spěvků vybraným sportovním organizacím 
(TJ Sokol Šternberk, Fotbalový klub Šternberk, 
Atletický klub Šternberk a Tenisový klub Štern- 

berk) na činnost a provoz v roce 2012. Zastu-
pitelstvo také schválilo zvýšení příspěvku Sva-
zu postižených civilizačními chorobami v ČR.

Příspěvek na provoz byl navýšen také 
základním školám Svatoplukova, Dr. Hrubé-
ho a nám. Svobody, Základní umělecké škole 
Šternberk a Městským kulturním zařízením.

Zastupitelé města vzali na vědomí infor-
mace o projednání nabídek na využití pozem-
ků v přednádražním prostoru v komisi rozvoje 
města a správy majetku; s uchazeči bude dále 
jednat odbor správy majetku města a odbor 
rozvoje města a investic.

Letošní poslední zasedání zastupitelstva 
města se bude konat ve středu 12. prosince od 
15 hodin v Městském klubu.� (alv)

Volby do Zastupitelstva Olomouckého 
kraje proběhnou 12. a 13. října

dokončení ze strany 2
VO č. 9: Základní škola, Sadová 1; voliči 

bydlící v ulicích Anenská, Dvořákova, Jablo-
ňová, Jiráskova, Jívavská, Nad Nemocnicí, Nad 
Koupalištěm, Návrší, Palackého, Puškinova,  
U Vrby.

VO č. 10: Kulturní dům Chabičov; voliči 
bydlící v místní části: Chabičov.

VO č. 11: Hostinec Těšíkov; voliči bydlící 
v místní části: Těšíkov.

VO č. 12: Azylový dům Dalov; voliči byd-
lící v místní části: Dalov (osada Horní Žleb).

VO č. 13: Kulturní dům Krakořice; voliči 
bydlící v místní části: Krakořice. 

Každému voliči budou dodány nejpozdě-
ji tři dny přede dnem voleb hlasovací lístky.  
V případě ztráty či poškození obdrží volič 
novou sadu hlasovacích lístků a úřední obál-

ku přímo ve volební místnosti. Právo volit má 
občan České republiky, který alespoň ve druhý 
den voleb dosáhl věku nejméně 18 let; volič 
hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.

Po obdržení úřední obálky, popřípadě 
hlasovacích lístků vstoupí volič do prostoru 
určeného k úpravě hlasovacích lístků ve voleb-
ní místnosti a vloží do úřední obálky jeden 
hlasovací lístek s politickou stranou, hnutím či 
koalicí, kterou se rozhodl volit, a obálku s hla-
sovacím lístkem vhodí do volební schránky. 

Na hlasovacím lístku může volič zakrouž-
kováním pořadového čísla nejvýše u čtyř kan-
didátů vyznačit, kterému dává přednost. 

V případě závažných důvodů může volič 
požádat městský úřad nebo ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hla-
sovat mimo volební místnost.� (red)
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Samostatná Tělocvičná jednota Sokol Štern-
berk působí v našem městě již 88 let. Sdružuje 
řadu sportovních oddílů a složek všestran-
nosti. Převážná většina těchto oddílů a složek 
využívá cvičební prostory v budově sokolovny 
na Zahradní ulici. V současné době je v Sokole 
registrováno 286 členů rozdělených do patnác-
ti oddílů.

Aikido (Emin Eminov, tel.: 732 855 904). 
Oddíl tohoto moderního úpolového sportu 
vznikl ve Šternberku v roce 1996. Jeho členové 
trénují v sále juda v budově sokolovny, pravi-
delně se zúčastňují seminářů a pořádání sekcí 
aikida v Praze za účasti zahraničních předná-
šejících. 

Judo (Ing. Milan Duda, tel.: 602 567 334). 
Judo je jedním ze sportů s dlouholetou tradicí 
v Sokole. Oddíl má k dispozici vlastní judosál 
ve druhém patře budovy sokolovny. Členskou 
základnu tvoří zejména děti a mládež. Judisté 
úspěšně reprezentují Sokol na přeborech ČOS.

Karate (Tomáš Loun, tel.: 732 581 548). 
Oddíl je registrován v Sokole od roku 1992. 
Největší pozornost je věnována dětem a dorůs-
tající mládeži. Přípravné kurzy probíhají ve 
spolupráci s Domem dětí a mládeže ve Štern- 
berku.

Capoeira (Petr Pospíšil, tel.: 608 099 585). 
Brazilské bojové umění je v současné době vel-
mi populární zejména mezi mládeží. Členové 
oddílu, z nichž někteří jsou bývalí gymnasté, 
cvičí při hudbě náročné akrobatické prvky sla-
děné do bojových kombinací.

Sportovní gymnastika (Zbyněk Kryl, tel.: 
604 534 377). Jeden z nejúspěšnějších oddílů 
Sokola reprezentuje jednotu na mnoha sou-
těžích v rámci republiky. Šternberští gymnasté 
se velmi často objevují v těchto soutěžích na 
předních místech.

Volejbal muži (Libor Janošík, tel.: 603 
538 980). Oddíl trénuje v sokolovně. Kromě 
vlastních soutěží Českého volejbalového svazu 
se účastní i soutěží pořádaných volejbalovou 
komisí České obce sokolské. 

Stolní tenis (Ing. Martin Vémola, tel.: 
775 380 050). Oddíl stolního tenisu trénuje  
v herně stolního tenisu v budově sokolovny. 

Má širokou členskou základnu, dosahuje vyni-
kajících výsledků v okresních a krajských sou-
těžích v rámci ČOS.

Volejbal ženy (Michal Oborný, tel.: 608 
829 991, Helena Zemánková, tel.: 724 222 732). 
Příprava dívek k základům volejbalu, přechod 
k vrcholovému sportu v kategorii žaček, kade-
tek, juniorek a žen – ligové soutěže. Extraliga 
žen úspěšně reprezentuje šternberský Sokol.

Motokros (Zdeněk Doležel, tel.: 602 515 
153). Oddíl používá k tréninku vlastní moto-
krosovou trať na „tankodromu“. Každoročně 
zde pořádá přebor Moravy „Šternberskou strž“ 
a účastní se několika závodů v rámci republi-
ky. Raději závodí na přírodních tratích než na 
superkrosových.

Šerm (Ing. Martin Látal, tel.: 723 854 
256). Oddíl sportovního šermu je výkonnostní 
oddíl, jenž každoročně pořádá několik soutěží 
se zaměřením na specializaci fleret. Tréninky 
jsou vedeny zejména pro práci s mládeží. 

Skákací boty (Oldřich Pyšný, tel.: 724 
003 441). Na skákacích botách si můžete jen 
tak vyjít a zdolat delší trať, dá se na nich však 
i běhat nebo skákat a provádět různé triky. 
Budete při tom pracovat na své fyzické kondici 
a zredukujete stres zábavnou formou.

Rekreační volejbal žen (Helena Gottwal-
dová, tel.: 602 543 562). Ženy středního věku 
se pravidelně zúčastňují turnajů a sokolských 
soutěží v rámci kraje.

Složky sokolské všestrannosti (náčelni-
ce Helena Strublová, tel. 723 559 297). Složku 
tvoří samostatné oddíly, které nejsou registro-
vány pod jednotlivými svazy.

Cvičení rodičů a dětí. Cvičení je zaměře-
né na zdokonalování pohybových vlastností 
pomocí her.

Oddíl mladších žaček se kromě sportov-
ní gymnastiky věnuje také atletice a cvičení ve 
formě her. Pravidelně se zúčastňuje soutěží 
sokolské všestrannosti.

Oddíl starších žen (Jana Šitavancová, tel.: 
585 011 939, Eva Kreisleová, tel.: 585 013 510) 
je nejpočetnější skupinou. Jedná se o specia-
lizovaný oddíl zdravotní tělesné výchovy se 
zaměřením na pohyb celého těla, na dechová a 
kondiční cvičení. Rytmickou a kondiční gym-
nastiku doplňuje cvičení s náčiním a vhodné 
cvičení na vybraném nářadí.

� Pavel Pospíšil, 
� starosta TJ Sokol Šternberk

Slovo má... Tělocvičná jednota Sokol Šternberk

ZPRAVODAJSTVÍ

Foto: TJ Sokol Šternberk

Foto: TJ Sokol Šternberk
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Hasiči kontrolovali průjezdnost silnic

Jednotka Hasičského záchranného sboru ČR 
Olomouckého kraje požární stanice Šternberk 
kontrolovala v pondělí 10. září v době odpo-
lední dopravní špičky průjezdnost komunikací 
a stav nástupních ploch pro požární techniku 
na území Šternberka. Pozornost hasiči věno-
vali zejména lokalitám s vysokou koncentrací 
obyvatelstva na sídlištích Jiráskova, Nádražní, 
U Střelnice a Uničovská. Kontrola byla cíle-
ně zaměřena na parkování vozidel s ohledem 
na minimální průjezdní šířku vozovky a na 
dodržování přístupnosti a označení nástup-
ních ploch pro požární techniku.

Kontrola ukázala, že i přes místy napja-
tou situaci s parkovacími místy šternberští 
řidiči dodržují předpisy a respektují, že pro 
práci a případné zásahy hasičů jsou průjezdné 
komunikace a volné nástupní plochy nutnos-
tí. V průběhu celé akce nebylo zaznamenáno 
žádné porušení kontrolovaného stavu až na 
malou výjimku, kdy řidič auta ve snaze uvol-
nit průjezd hasičskému vozu zastavil přímo na 
nástupní ploše, kterou však rychle opustil.

Děkujeme všem vzorným řidičům i ostat-

ním spoluobčanům, pro ty méně ukázněné má 
velitel šternberské požární stanice Lubomír 
Grézl vzkaz: „Uvědomte si, že vy, vaši blízcí 
nebo známí můžete v budoucnu potřebovat 
naši pomoc a pak bude záležet na každé minu-
tě, zda se této pomoci dostane včas, či ne právě 
kvůli nezodpovědnosti některých jedinců.“

Kontrola průjezdnosti komunikací a pří-
stupnosti nástupních ploch je v rámci preven-
ce prováděna každý rok. Vloni hasiči dopo-
ručili obnovit vodorovné značení nástupních 
ploch a označení na objektech a také upravit 
zeleň v místech, kde překáží bezpečnému a 
rychlému průjezdu nejen požární techniky. 
Po letošní kontrole lze konstatovat, že všechny 
nástupní plochy jsou řádně a viditelně ozna-
čeny; výrazně se také zlepšil stav zeleně, která  
v minulém roce zasahovala do průjezdního 
profilu komunikací.

Hasiči děkují za spolupráci kompetentním 
odborům městského úřadu (odbor rozvoje 
města a investic a odbor životního prostředí) 
a všem zodpovědným řidičům a obyvatelům 
města Šternberka.� (red)

Seriál / Expozice času: průvodce světem novinek

Čtvrtý díl seriálu o Expozici času přináší infor-
mace o nových animačních programech a také 
speciálních slevách pro školy.

Velkou novinkou je nová stálá výstava na 
motivy filmu Kuky se vrací, která byla slav-
nostně otevřena minulý měsíc, a to za pří-
tomnosti režiséra Jana Svěráka. K výstavě jsou 
připraveny dva animační programy, jeden pro 
děti předškolního věku a druhý pro děti školou 

povinné. Lze si je objednat na tel. čísle 587 571 
278 nebo na e-mailu expozice@mkzsternberk.
cz. Bližší informace o animačních programech 
i o samotné výstavě naleznete na www.expo-
zicecasu.cz.

Všechny školy navíc mohou využít nabíd-
ky předplatného vybraných animačních pro-
gramů. V případě jedné návštěvy zaplatí žák 
15 korun, pokud si předplatí dvě a více účastí, 
sníží se částka na 10 korun. Akce se týká těchto 
animačních programů: Astronomie, Učenci na 
dvoře Rudolfa II., Umělci na dvoře Rudolfa II., 
Móda za časů renesance, Přetvořte je a Já chci 
taky své video.� (alv)

Díl čtvrtý: animační 
programy se rozrůstají 

Do oběhu se dostalo 
Šternberské kolečko

Město má nové unikátní platidlo: Šternberské 
kolečko v hodnotě 40 korun, se kterým lze pla-
tit na vybraných místech, a to až do konce roku 
2013. Šternberk se tak jako sedmý v republice 
zapojil do projektu Lokální dukát. 

„Dukáty nejsou skutečnou měnou, jejich 
přijímání je dobrovolné. Je to spíše forma 
hry a suvenýr pro obyvatele i turisty a záro-
veň způsob, jak inovačně propagovat město,“ 
podotýká Katarzyna Wawrzyńska, organizá-
torka projektu.

Zákazník si může dukát koupit, vyměňo-
vat nebo obdržet zpět při nákupu na těchto 
místech: Autokemp HSTS Šternberk (Dolní 
Žleb 26), bývalý augustiniánský klášter (Farní 
3), Cukrárna na náměstí (Hlavní náměstí 15), 
Expozice času (ČSA 19), Galanterie (Hlavní 
náměstí 17), Hotel M (Čechova 11), Květiny od 
Alice (Hlavní náměstí 2), Městské informační 
centrum (ČSA 19), Restaurace Hungaria (Rad-
niční 3) a Státní hrad Šternberk. Vydáno bylo 
celkem 10 tisíc kusů mincí.� (alv)

Podnikatelská zóna 
se úspěšně rozvíjí

V pátek 14. září 2012 uzavřel místostaros-
ta Michal Oborný za Město Šternberk kupní 
smlouvu s Davidem Charvátem, vlastníkem 
společnosti D. I. CHem s. r. o., na prodej již 
druhé haly a souvisejících pozemků v Pod-
nikatelské zóně Šternberk. Společnost, která 
se zaměřuje na výrobu průmyslové chemie a 
pomocných čisticích produktů, působí v míst-
ní podnikatelské zóně od roku 2010.

Videoreportáž na toto téma je ke zhléd-
nutí na www.sternberk.eu v dolní části stránek 
v sekci Videoreportáže (vpravo). Zde zájemci 
naleznou i další videa, např. ze Šternberských 
slavností či výstavy Kuky se vrací.� (red)

Foto: Město Šternberk

Foto: DS Foto Šternberk
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Státní dotace na obnovu  
nemovitých kulturních památek

Odbor školství a kultury Městského úřadu 
Šternberk informuje vlastníky nemovitostí o 
možnosti požádat o poskytnutí státní dotace 
z Programu regenerace městských památ-
kových rezervací a městských památkových 
zón pro rok 2013.

Dotace je určena na obnovu objektů, které 
se nacházejí na území městské památkové zóny 
Šternberk a současně jsou zapsány ve Státním 
seznamu nemovitých kulturních památek.

Příspěvek je přísně účelový a může být 
poskytnut jen na úhradu prací zabezpečují-
cích uchování souhrnné památkové hodnoty 
kulturní památky (repase, restaurování), niko-
li na modernizace a jiné práce, které nejsou 
pro uchování souhrnné památkové hodnoty 
kulturní památky nezbytné (např. zateplování, 
vytápění, rozvody vody, kanalizace, nové typy 
oken a dveří, zřizování obytných podkroví, 
nové vikýře).

K získání státní dotace musí být splněny 
následující podmínky:

▶ obnova musí probíhat podle zákona  
č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve zně-
ní pozdějších předpisů, a zákona č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu, 
ve znění pozdějších předpisů;

▶ obnova musí být dostatečně připravena 
tak, aby mohla být v roce 2013 včas zahájena; 

▶ k obnově musí být vydáno závazné sta-
novisko odboru školství a kultury Městského 
úřadu Šternberk, stavební povolení stavebního 
úřadu Městského úřadu Šternberk;

▶ k žádosti o poskytnutí státní dotace 
musí být doloženy tyto doklady:

a)	doklad osvědčující vlastnické právo ke 
kulturní památce, tj. výpis z katastru nemo-

vitostí nebo jeho ověřená kopie, které nejsou 
starší než šest měsíců, a snímek katastrální 
mapy nebo jeho ověřená kopie, které nejsou 
starší než šest měsíců;

b)	závazné stanovisko odboru školství a 
kultury Městského úřadu Šternberk, vydané  
k obnově kulturní památky podle ust. §14 
zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, 
ve znění pozdějších předpisů;

c)	doklad o výběru zhotovitele díla v sou-
ladu se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách, v platném znění;

d)	smlouva o dílo se specifikací druhu a 
rozsahu prací, ke kterým se váže žádost o pří-
spěvek, termínu provedení prací a s uvedením 
sjednané nebo odborně odhadnuté ceny těch-
to prací pro rok 2013;

e)	povolení k restaurování v případě, že 
práce budou prováděny restaurátorem, smlou-
va o dílo se specifikací druhu a rozsahu restau-
rátorských prací;

f)	fotodokumentace současného technic-
kého stavu kulturní památky nebo jejích částí 
podle druhu a rozsahu prací, ke kterým se váže 
žádost o příspěvek.

Žadatelem o příspěvek může být fyzická 
osoba, právnická osoba nebo církev, která je 
vlastníkem nemovité kulturní památky.

Vlastník objektu se na obnově musí podí-
let minimálně 40 procenty (fyzické nebo práv-
nické osoby), resp. 10 procenty (církev) nákla-
dů pro příslušný rok.

Žádosti o poskytnutí dotace je možné 
podávat na odboru školství a kultury Městské-
ho úřadu Šternberk nejpozději do 2. listopa-
du 2012. Informace poskytuje zmíněný odbor 
na telefonním čísle 585 086 306.� (kou)

Města Šternberk, Olomouc a Kroměříž uspo-
řádala 5. září společnou prezentaci v Čes-
kém centru ve Vídni určenou novinářům a 
odborníkům na cestovní ruch. Každé z měst 
mělo vyhrazeno dvacet minut, aby ukázalo to 
nejlepší, co nabízí. Účastníci akce tak mohli 
zhlédnout videopozvánku do města a virtu-
ální prohlídku Expozice času, nechyběla ani 
pozvánka na závody Ecce Homo.

Každé město také dovezlo do Vídně malou 
ochutnávku regionálních specialit. Koláčky ze 
šternberské pekárny na Radniční ulici šly vel-
mi rychle na odbyt a chutnalo i pivo. Expozice 
času zaujala hned několik zástupců cestovních 
kanceláří a agentur, které mají zájem zařadit ji 
do své nabídky pro rok 2013.� (red)

Město se představilo 
odborníkům ve Vídni

Městský klub nabízí 
prostory k pronájmu

Městská kulturní zařízení Šternberk nabí-
zejí prostory k pronájmu. Jedná se o neby-
tové prostory (dvě místnosti) v přízemí na 
Masarykově ulici 20: jedna místnost má 
plochu 21 m², druhá 14,5 m². Prostory jsou 
vhodné jako kanceláře, provozovna či pro-
dejna. Bližší informace se dozvíte na telefo-
nu 587 571 236.� (alv)

Nemocnice zve do nové infrasauny
Rehabilitační oddělení Nemocnice Šternberk 
nabízí novinku: infrasaunu, kterou mohou lidé 
navštívit za účelem relaxace a posílení zdraví 
i bez doporučení odborného lékaře. Zatímco 
v klasické sauně člověk vypotí až 97 procent 
vody, v infrasauně pak jen 80 až 85 procent, 
zbytek tvoří tuk, cholesterol, v tucích rozpust-
né jedy, těžké kovy, kyseliny, sodík a čpavek. 
Návštěva infrasauny je tedy vhodná jak pro 
detoxikaci organismu, tak pro léčbu revmatis-
mu, artritidy, onemocnění uší, bolesti v krku, 
ekzémů a mnoha dalších potíží.

„Infrasauny zkrášlují pokožku – z pleti se 
odstraňují nečistoty a odumřelé buňky a vra-
cí se jí její elasticita. Terapie rovněž urychluje 
hojení poraněné kůže a je vhodná jako pod-
půrná léčba při akné i lupénce,“ vypočítává 
vedoucí fyzioterapeutka šternberské nemoc-
nice Bc. Zuzana Homolová.

Pobyt v infrasauně rovněž posiluje krevní 

systém a upravuje tlak na správné hodnoty – 
nízký zvyšuje, vysoký snižuje. Terapie pomáhá 
při zánětech žil a křečových žilách a odstraňu-
je otoky končetin.� (szo)

Ilustrační foto: web

Šternberk hledá 
zájemce o Vinný vrch

Město Šternberk zveřejňuje záměr na prodej 
pozemku na zastavění v lokalitě Vinný vrch 
o výměře cca 21 000 m². Nabídky musí být 
doručeny nejpozději do 3. října 2012 do 12 
hodin na podatelnu Městského úřadu Štern-
berk, Opavská 1. Předložené nabídky vyhod-
notí zastupitelé na základě doporučení komise 
rozvoje města a správy majetku. Kompletní 
požadavky a bližší informace jsou ke stažení 
na stránkách města www.sternberk.eu.� (red)
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Šternberské stíny: problémy s alkoholem i agresivní útok
JIRKO, JIRKO! Za doprovodu strážníků byl 
20. srpna odpoledne vykázán z městského kou-
paliště šestnáctiletý hoch. O asistenci požádal 
správce koupaliště, když mladík nerespektoval 
jeho pokyny a pak odmítl z areálu odejít. Pří-
tomnost strážníků ho však přesvědčila.

ČICHAČ. Jen chvíli poté byli strážníci upo-
zorněni na podezřelého mladého muže.  
U garáží nedaleko koupaliště se pohyboval čty-
řiatřicetiletý M. B. z M. B., tedy z Moravského 
Berouna, který měl u sebe sáček s toluenem a 
„dával si do nosu“. Strážníci ho zkontrolovali 
a muž pak sám odešel směrem ke svému byd-
lišti. Tam však jistě nedošel; vzal to oklikou a 
kolem půl druhé v noci dalšího dne vůči němu 
hlídka zasahovala znovu, když kopal do dve-
ří domu na ulici ČSA. Nic nepoškodil, dostal 
„poslední šanci“ před odvozem na záchytnou 
stanici a zmizel. 

DEFEKT! Na jízdním kole projel muž skleně-
nou výlohou posilovny v prostorách tržnice, 
které nikdo neřekne jinak než Lentilka. Kolem 
páté odpoledne 24. srpna se totiž cyklista ve 
věku 62 let rozjížděl, přitom mu praskla přední 
pneumatika a on se převrátil do výlohy. Způ-
sobil tak neúmyslně škodu asi 2 tisíce korun, 
kterou se zavázal uhradit. Vyvázl nezraněn.

POPILI SI. Na osobu ležící ve vozovce na ulici 
U Vrby směrem ke kynologickému cvičišti byli 
strážníci upozorněni 25. srpna asi hodinu před 
půlnocí. Hlídka provedla kontrolu místa – a 
našla osoby dvě. Padesátiletý muž se brzy pro-
bral, komunikoval a byl schopen chůze, jeho 
o 19 roků mladší parťačka však nereagovala 
na žádné podněty a zůstávala nehybně ležet. 
Na místo byl proto přivolán lékař záchranné 
služby, který schválil její převoz na záchytnou 
stanici. Tato slova však byla pro mladou dámu  
z Dalova jako živá voda – nejenže se rychle 
probrala, ale snad i rekordně rychle vystřízli-
věla, takže z místa se svým druhem odešla.

ZAKÁZANÉ OVOCE. Když kdosi telefonicky 
26. srpna kolem 22.20 volal na městskou poli-
cii, že v průchodu mezi ulicemi ČSA a Potoční 
se něco děje a je slyšet křik, nevěděli stráž-
níci ještě, co se spustilo za melu: tři mladíky  
z Moravského Berouna, alespoň podle trvalé-
ho pobytu, spatřil obyvatel ulice Potoční, jak se 
natahují k sousedům přes plot pro ovoce. Tak 
se je snažil zahnat. Jeden z trhačů to popsal 
takto: „Když jsem stál na podezdívce plotu a 
chtěl jsem si utrhnout ovoce, dostal jsem ránu 
do zad dřevěnou tyčí, až jsem upadl na zem, a 
pak jsem byl dál napadaný. Přidal se další muž 
ještě s velkým psem, dával mu pokyny, aby mě 
hlídal.“ Pak se snažil utéct, ale to již přijížděla 
na místo hlídka. Jednání zúčastněných bude 
projednáno u přestupkové komise.

POMOC PŘIŠLA VČAS. Na situaci, kdy sou-
sedka – devadesátiletá seniorka nevycházela 

z bytu na Nádražní ulici, byl obyvateli domu 
upozorněn 29. srpna její zeť z Uničovska. Nere-
agovala ani na zvonění sousedky. Muž se však 
neměl jak dostat do Šternberka, proto požádal 
o pomoc městskou policii. Strážníci po ověření 
situace přivolali hasiče, aby byt nouzově ote-
vřeli. Ženu nalezli živou; udělalo se jí nevolno, 
ulehla tedy na podlahu, aby neupadla, a již si 
nemohla sama pomoci. Přivolaná záchranná 
služba ji převezla do nemocnice. Policie také 
nechala opravit dveře a byt zajistila.
 
NECHTĚLA DO ŠKOLY. Po čtrnáctileté dívce 
ze Šternberka, která byla delší dobu pohřešo-
vaná, pátrali strážníci a policisté 5. září. Podle 

matky měla nastoupit do internátní školy, ale 
tomu se chtěla vyhnout a doma se již neukáza-
la, přitom trpí silnou vadou zraku. Nakonec ji 
rodina sama našla a pátrání bylo odvoláno.

POHOTOVÝ ZLODĚJ. Při Šternberských 
slavnostech 8. září někdo využil asi dvaceti-
vteřinové nepozornosti pořadatelky, která ve 
spěchu odložila na stůl v pořadatelském stanu 
své dva mobilní telefony značky LG a Sony 
Ericsson v celkové hodnotě asi 4 tisíce korun. 
Již se nenalezly...

VEČERNÍ IDYLA. Piknik nedaleko vchodu 
do kostela si udělala skupina osob téhož dne 
večer. Pět lidí si zakouřilo a dva mladí muži 
popíjeli pivo, což je v tomto prostoru zakázá-
no. Oběma byla uložena bloková pokuta.

PADÁ SKÁLA! Velký, snad tunový kámen 
spadl 12. září kolem poledne přes svodidlo až 
na silnici Šternberk – Lipina za odbočkou na 
Domašov, poškodil přitom i svodidlo. Městské 
policii to oznámil projíždějící řidič. K neho-
dě ani jiné škodě naštěstí nedošlo. Závadu ve 
sjízdnosti neprodleně odstranili pracovníci 
Správy silnic Olomouckého kraje.

OHROZIL JINÉ. Mnozí řidiči důvěrně znají 
objížďku opravovaného mostku ve směru na 
Olomouc. Seznámil se s ní jistě i zloděj, který 
odcizil v noci na 17. září ovládací zařízení a 
baterie a odborné firmě tak způsobil škodu ve 
výši 8 500 korun – nehledě na riziko, kterému 

byli vystaveni projíždějící řidiči! Událost šetří 
Policie ČR pro podezření ze spáchání trestné-
ho činu.� strážník Ladislav Prášil,
� Městská policie Šternberk

KRIMI

Kolem sedmé hodiny ráno 7. září nedaleko mostu přes Sitku na křižovatce ulic Krampolova 
a U Střelnice došlo ke kuriózní dopravní nehodě. Luxusní sportovní mercedes narazil po 
přejetí chodníku přímo do sloupu veřejného osvětlení. Kdysi se žertovalo, že hvězda na mer-
cedesu je jako zaměřovač – a tady byl zásah přesný. Žena (32 let), která řídila, byla pod vli-
vem alkoholu, ale o řidičák nepřijde – žádný totiž nemá! Pokutě ovšem neunikne. O převoz 
vozidla ji požádal její přítel, který s ní v autě seděl. Neřídil také zřejmě právě proto, že pil, ale 
řidičák měl. Škoda na vozidle byla značná, k vážnějšímu zranění osob nedošlo. Strážníci na 
místě usměrňovali provoz až do odtažení auta.� Foto: Městská policie Šternberk

Městská policie Šternberk obdržela v rám-
ci krajského projektu prevence kriminality 
informační letáky a nálepky, které mohou 
pomoci zabezpečit váš majetek. Prohlédně-
te si je na www.sternberk.eu nebo přímo na 
služebně městské policie. Jsou k dispozici 
zdarma a měly by pomoci především maji-
telům a správcům bytových domů.� (mp)

Proti nenechavcům



�strana � ŘÍJEN 2012SPOLEČNOST

Ve středu 22. srpna se prostory kolem okouzlu-
jící fontány v Psychiatrické léčebně Šternberk 
proměnily v přehlídkové molo a netradiční 
módní přehlídka mohla začít. Téma znělo 
„Čtvero ročních období“ a pacienti i zaměst-
nanci se svých rolí chopili na výbornou.

Ženy i muži se po přehlídkovém mole 
pohybovali velmi profesionálně a s radostí. 
Velké poděkování patří účinkujícím oddělení 
15A, 15B, 3B, 21A, 21B, 23B, jejich stylistům 
a asistentům. Diváci, kteří tuto akci podpořili, 
vytvořili úžasnou atmosféru a jejich potlesk se 
stal pro všechny velikou odměnou.� (buc)

Šternberané zaPARKovali v parku

V léčebně se konala módní přehlídka
Foto: PL Šternberk

Tyršovy sady ožily v sobotu 15. září druhým 
ročníkem kulturní akce zaPARKuj v parku, kte-
rou pořádalo občanské sdružení I love Štern- 
berk. Program začínal v 15.00 a do večerních 
hodin se na improvizovaném pódiu představi-
li DJ’s Marafaka and Yarikuri, hudební skupi-
ny Bored on board, Ganja band Ivana Štráfka, 
improvizované divadelní představení Divadel-
ní orgie Viktora Genčura a nechybělo ani pro-
mítání filmů ze šternberského prostředí. 

Součástí letošního ročníku byla také 
výstava amatérských umělců a uměleckých 
workshopů. K vidění byly obrazy a kresby, ale i 
fotografie místních zapálených fotografů. 

Přímo v parku vznikal pod vedením Pavla 
Dudy velký obraz, na jehož podobě se moh-
li podílet všichni návštěvníci pomocí šlápot 
na plátno, na kterém se obtiskly nabarvené 
podrážky jednotlivých účastníků. Výsledek byl 
více než zajímavý.

Na konci večera obdrželi tvůrci šternber-
ských filmů Břitva a Statek ocenění „Stříbrný 

obelisk“, jež bude občanské sdružení vydávat 
jednou za rok jako vyjádření díků a podpory 
za rozvoj lokálního umění.� (end)

Hnojické hody připomněly mnohá výročí

Poděkování nemocnici

Šternberskému pedagogovi a výtvarníkovi 
Petru Skyvovi bylo uděleno čestné občanství 
polského města Kobiór, které je od roku 2006 
partnerským městem Šternberka.

Čestné občanství převzal bývalý starosta 
Šternberka Petr Skyva v Kobióru na začátku 
září u příležitosti setkání partnerských měst 
Šternberk, Dobšiná, Sajószentpéter a Kobiór 
v rámci městských slavností, fotografického a 
malířského plenéru a fotbalového turnaje Old 
Boys 2012.

V letech 2005 až 2008 byl členem zastupi-
telstva Olomouckého kraje, v současné době se 
již jako důchodce plně věnuje svým zájmům, 
převážně malování a fotografování.� (red)

Petr Skyva je čestným 
občanem Kobióru

Blíží se Včelařský den

Základní organizace českého svazu včelařů 
Šternberk zve všechny zájemce na Včelařský 
den, který se bude konat 20. října od 9 do 13 
hodin v budově lesnického učiliště na Opav-
ské ulici ve Šternberku. 

Návštěvníci si mohou vyslechnout před-
nášku MUDr. Hajduškové na téma Včelí pro-
dukty očima lékaře aneb Vše, co možná ještě 
nevíte o medu, pylu, propolisu, včelím vosku, 
mateří kašičce a včelím jedu. Chybět nebude 
ani ukázka včelařských pomůcek, ochutnávka 
medu a medoviny nebo prodej včelích produk-
tů a výrobků z nich. Děti si mohou vyzkoušet 
výrobu svíček či pletení z pedigu. Občerstvení 
bude zajištěno.� (red)

Děkuji lékařům a sestrám chirurgického oddě-
lení za skvělou péči doprovázenou taktností, 
vstřícností a ohleduplností po celou dobu mé 
hospitalizace v nemocnici ve Šternberku.

Největší poděkování patří lékaři MUDr. 
Leo Puszkailerovi. Je to podle mého názoru 
a výsledků lékař vysokých profesionálních a 
lidských kvalit. Svým zapáleným přístupem 
k vlastní práci a příkladnou každodenní péčí 
s vysokým zájmem o pacienta naplňuje slo-
va přísahy lékařů – blaho pacienta, nejvyšší 
zákon. Upřímně Vám děkuji, pane doktore, 
a přeji spokojené pacienty, výborný pracovní 
tým, v soukromém životě štěstí a zdraví.
�vděčná a spokojená pacientka Jindra Skyvová

Děkuji lékařce MUDr. Gabriele Tůmové za 
lidský a profesionální přístup k mému ošetře-
ní na interním oddělení v nemocnici ve Štern- 
berku. Způsob poskytnuté zdravotní péče by 
mohl být příkladem pro mnohá zdravotní 
zařízení. Ještě jednou upřímně děkuji.
� Mgr. Petr Skyva

Málokdo ze Šternberanů ví, že si některé okol-
ní obce vydávají vlastní zpravodajské noviny 
(např. čtvrtletníky Obecní zpravodaj Horní 
Loděnice a Hlásnický zpravodaj, měsíčník 
Ze Štěpánova – pro čtenáře Benátek, Březců, 
Moravské Huzové, Stádla a Štěpánova). Obec 
Hnojice má svůj čtvrtletník Hnojické expres.

Jeho letošní druhé číslo (srpen 2012) se 
stalo pozvánkou na tradiční hnojické hody. Ty 
se uskutečnily ve dnech 17. až 19. srpna. Hodo-
vé slavnosti byly zahájeny posezením rodáků a 
přátel Hnojic s vedením obce a dobrovolný-
mi hasiči, kteří si zde připomínali 130 let od 
založení tohoto nejstaršího místního sdružení. 
Nejvýznamnější akce dalších slavnostních dnů 
se nesly ve znamení výročí dvoustého vysvě-
cení kostela Nanebevzetí Panny Marie. U této 
příležitosti byl také zpřístupněn zrekonstruo-
vaný objekt bývalé fary a jejích hospodářských 
budov včetně překrásné zahrady s parkovou 

úpravou. Současní majitelé celého areálu 
manželé Oldřich a Jana Bartoňkovi věnova-
li záchraně této architektonické památky a 
vybavení jejího interiéru mobiliářem více než 
půl druhé desítky let úsilí a nemalé finanční 
prostředky. Letos bylo možné v podstřeší fary 
obdivovat jedinečnou sbírku kropenek, která 
je i v Evropě raritou. Sbírka čítá na 1400 kusů 
a vznikala asi 65 let. Sběratelem byl pražský 
kněz Pistorius. 

V Hnojicích bylo možné navštívit rovněž 
vlastivědné regionální muzeum v budově ško-
ly a na obecním úřadě výstavu obrazů a sbírku 
motýlů Jana Hubáčka ze Žerotína, z dalších 
akcí pak např. inscenaci olomouckého Divadla 
Tramtarie, fotbalové utkání, vystoupení něko-
lika hudebních skupin i hanáckého tanečního 
souboru Hagnózek Hnojice. Závěrečnou teč-
kou hnojických hodových slavností byl večer-
ní ohňostroj. � Vlasta Hlůzová

� Foto: I love Šternberk
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Sociální služby na Šternbersku:  
jaké jsou výstupy pracovních skupin?

Pro osoby se zdravotním postižením, v pra-
covní skupině pro děti, mládež a mladé dospě-
lé a v pracovní skupině pro etnické menšiny 
a osoby jiného sociokulturního prostředí 
jsme se zaměřovali nejen na oblast sociálních 
služeb; věnovali jsme se i problémům, které se 
sice těchto služeb netýkají, ale jsou pro život 
daných skupin významné a přímo vycházejí  
z jejich specifických potřeb. Tyto problémy 
mají často značný dopad na kvalitu života 
zmíněných uživatelů a ovlivňují poptávku po 
sociálních službách, anebo představují barié-
ru v jejich využívání. Vzhledem k tomu, že se 
jedná o komunitní plánování sociálních služeb 
konkrétního města, zaměřili jsem se na pro-
blémy, které jsou alespoň částečně ovlivněné 
místními podmínkami.

V oblasti bariér je ve Šternberku stále řada 
potíží. Diskutující se ale shodli, že se situace  
v posledních letech výrazně zlepšila a řada 
bariér byla od minulého komunitního pláno-
vání odstraněna, což je skutečnost, kterou je 
potřeba zdůraznit. 

Cílem pracovních skupin je získat infor-
mace o stavu sociálních služeb a identifikovat 
hlavní nedostatky a potřeby dalšího rozvoje 
sociálních služeb na Šternbersku. Jakékoli 
dotazy k pracovním skupinám ráda zodpoví 
koordinátorka projektu Iva Víšková, telefon: 
585 086 531, e-mail: viskova@sternberk.cz.

Plánování rozvoje sociálních služeb na 
Šternbersku je financováno z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lid-
ské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu 
České republiky.� (vis)

SPOLEČNOST

V měsíci srpnu si řekli své „ano“:

4. 8. 2012
František Andrášik, Šternberk
a Pavla Čunderlová, Šternberk

Adam Pechánek, Šternberk
a Jekatěrina Ovinova, Rusko

Ondřej Winkler, Rovensko
a Veronika Sangetová, Postřelmov

Tibor Vaníček, Olomouc
a Martina Charouzová, Olomouc

11. 8. 2012
Pavel Šubrt, Přáslavice

a Martina Manová, Šternberk

David Drábek, Šternberk
a Veronika Brázdilová, Šternberk

Pavel Raška, Uničov (Renoty)
a Blanka Lörincová, Uničov (Brníčko)

18. 8. 2012: David Chromý, Paseka
a Jana Hloušková, Paseka

Oldřich Dobeš, Šternberk
a Veronika Levá, Šternberk

Michal Fišer, Dolany
a Martina Vysoudilová, Pňovice

Roman Zapletal, Olomouc
a Monika Krejčí, Olomouc

Jan Kraus, Šternberk
a Denisa Bartošová, Šternberk

25. 8. 2012
Miroslav Ulrich, Olomouc
a Lucie Dlouhá, Olomouc

Stephen Paul Burke, USA
a Michaela Maršíková, Praha

Jiří Pokorný, Brno
a Jaroslava Hlavicová, Brno

Svatební obřady

INZERCE

Město zve seniory  
na tradiční setkání

Město Šternberk srdečně zve spoluobčany, 
kteří v letošním roce dovrší jubileum 80 let, a 
také všechny starší 80 let na tradiční setkání  
s představiteli města, které se uskuteční v úte-
rý 9. října 2012 ve 14 hodin ve velkém sále 
Městského klubu na Masarykově ulici 20 ve 
Šternberku.� (red)

Oznámení pro obyvatele Chabičova
Městský úřad Šternberk na základě informa-
ce Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj 
oznamuje, že v budově kulturního domu v 
Chabičově bude vyložen k veřejnému nahléd-
nutí katastrální operát obnovený přepraco-
váním na digitalizovanou katastrální mapu  
v katastrálním území Chabičov – Šternberk, 
a to v termínu od 22. 10. do 2. 11. 2012 vždy 
v pracovních dnech v pondělí a ve středu od 
9.00 do 12.00 a od 13.30 do 16.30, v ostatních 
dnech od 16.00 do 17.00.

V pondělí a ve středu bude veřejnému 
nahlédnutí přítomen zaměstnanec katastrální-
ho úřadu, v ostatních dnech bude požadované 
údaje poskytovat zaměstnanec Města Štern-
berka. V případě, že zaměstnanec obce nebude 
při nepřítomnosti zaměstnance katastrálního 
úřadu schopen poskytnout zájemci požado-
vané údaje o jeho vlastnictví, bude možné (po 
předchozí dohodě) nahlédnout do obnovené-
ho katastrálního operátu na katastrálním pra-
covišti.� (red)
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Úmrtí šternberských 
občanů

V měsíci srpnu 2012  
darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile): Tomáš Bajer,
ročník 1988, Lhotská 18, Šternberk

10x (bronz. medaile): Ludmila Suchánková,
ročník 1977, Na Bažinách 30, Šternberk

20x (stříbrná medaile): Petr Brachtl,
ročník 1970, Babická stezka 6, Šternberk

40x (zlatá medaile): Ing. Jiří Borovička,
ročník 1973, Hlavní náměstí 7, Šternberk

40x (zlatá medaile): Petr Grohmann,
ročník 1963, Puškinova 1, Šternberk

40x (zlatá medaile): Tomáš Kymlička,
ročník 1977, Chabičov 26, Šternberk

V měsíci červenci 2012 darovali krev:
40x (zlatá medaile): Jiří Silnoušek,
ročník 1972, Uničovská 96, Šternberk

         Dárci krve

SPOLEČNOST / DĚTI A MLÁDEŽ

Naši srpnoví jubilanti

Jiří Čada	 1955	�  17. 8. 2012
Dášenka Hofírková	 1938	�  19. 8. 2012
Rostislav Romaněnko	 1934	�  23. 8. 2012
Václav Dvořák	 1933	�  27. 8. 2012
Mojmír Kluska	 1928	�  28. 8. 2012
Petra Sedlačíková	 1978	�  30. 8. 2012
Jana Krátká	 1968	�  30. 8. 2012
Viktor Niče	 1938	�  31. 8. 2012
Bohuslav Flíček	 1949	�  2. 9. 2012
Jana Krausová	 1955	�  2. 9. 2012
Ludmila Grofková	 1926	�  11. 9. 2012
František Zapletal	 1940	�  12. 9. 2012

Narodili se ve Šternberku

Děti ze Šternberka narozené 
od 19. 8. do 13. 9. 2012:

Elen Burešová, 27. 8. 2012, Šternberk
Tereza Kábrtová, 28. 8. 2012, Šternberk
Elena Brodová, 5. 9. 2012, Šternberk
Zuzana Gáborová, 10. 9. 2012, Šternberk
Martin Kára, 12. 9. 2012, Šternberk

Nejčastěji dávaná jména v tomto období byla 
Matyáš, Jan, Lukáš a Zuzana, Tereza, Veroni-
ka. Zajímavá jména: René, Marcel.

96: Růžena Vymazalová� 28. 8. 1916
93: Alois Stráněl� 2. 8. 1919
92: Jarmila Skácelová� 8. 8. 1920
91: Anežka Nedělová� 24. 8. 1921
91: Marie Adámková� 23. 8. 1921
91: Anna Mieszczyk� 2. 8. 1921

85: Růžena Jahnová� 21. 8. 1927
85: Štěpánka Kozubíková� 20. 8. 1927
85: Věra Sečkařová� 9. 8. 1927
85: Milada Dohnalová� 9. 8. 1927
85: Antonín Spurný� 21. 8. 1927
80: Růžena Rašková� 28. 8. 1932

Co chystá DDM Šternberk na říjen?
Kurzy keramiky: v úterý 2., 16. a 30. října se v 
DDM konají od 19.30 do 21.00 večerní kurzy 
keramiky pro dospělé. Cena je 150 korun.
Drakiáda: sobota 6. října bude patřit dětem a 
jejich papírovým drakům. Prezence je od 13 
hodin, samotná soutěž začne o hodinu poz-
ději na louce pod Domašovem u Šternber-
ka (Rasovna). Nezapomeňte si vlastnoručně 
vyrobeného draka a špekáček k opečení.
Podzimní Kiosk ZŠ: ve středu 10. října se od 
9.30 uskuteční Podzimní Kiosk základních 
škol – přebory žáků 1. až 5. ročníků v přespol-
ním běhu v areálu na Kiosku.

Podzimní prázdniny s Domečkem: ve čtvrtek 
25. října mohou děti vyrazit na koně (od 8 do 
13 hodin, cena 150 korun) nebo na turnaj v 
bowlingu (cena 20 korun). Přihlášky s platbou 
je nutné odevzdat do 22. října. V pátek 26. říj-
na je pak připraveno vyřezávání dýní a pečení 
jablečných taštiček i brambor u ohýnku. Cena 
je 50 korun, přihlášky odevzdat do 23. října.
Halloween: ve středu 31. října vyrazí v 17.00 
od ZUŠ lampionový průvod, který půjde měs-
tem k DDM. Zde se děti můžou těšit na sou-
těže, strašidelnou stezku a ohňostroj. Vstupné 
pro dospělé je 20 korun, děti zdarma.� (red)

Klienti Charity Šternberk se umí bavit
Předposlední den letních prázdnin byl ve zna-
mení „velké samostatné akce“. Na venkovní 
terásce Charity Šternberk uspořádali pracov-
níci i klienti Denního pobytu Rozkvět netra-
diční taneční zábavu. Již od ranních hodin se 
odtud šířila dobrá nálada a smích. K tanci a 
poslechu nám přišla zahrát hudební skupina 
RE-BELL Zdeňky Belloni a Jaromíra Reka.

Veselou výzdobu a drobné občerstvení 
jsme také neopomněli. Děvčata i chlapci si 
dali záležet a celou akci pojali zvesela. Vyro-

bili si „bláznivé“ klobouky, aby nám při tanci 
nesvítilo slunce do tváří. Den stál skutečně za 
to! Počasí nám přálo a naši klienti byli mezi 
svými. Pozváni byli i jejich rodiče, kteří se rov-
něž podíleli na výborném občerstvení. S chutí 
jsme se pobavili, zatančili si a přišli tak na jiné 
myšlenky. Však to bylo naše přání, odpoutat se 
trochu od reality a společně se pobavit. 

Úsměvy a radost z podařené akce jsou pro 
nás hnacím motorem i do budoucna.

� Bc. Michaela Tomanová

Charitní tábor měl nabitý program
Ve dnech 20. až 26. srpna 2012 se na charitě ve 
Šternberku konal první charitní tábor. Zúčast-
nilo se ho 13 dětí ve věku od 6 do 12 let. Pro-
gram tvořily rukodělné činnosti – například 
pletení z pedigu či tvorba mozaik, nechybělo 
však ani hraní divadla, koupání nebo výlety. 

Počasí jsme měli opravdu krásné, a tak 
jsme se vydali do Olomouce do aquapar-
ku, do ZOO na sv. Kopečku a navštívili jsme 
také koupaliště ve Šternberku. V sobotu jsme 
si udělali celodenní výlet do Hlásnice, kde 
jsme se zúčastnili cesty v pohádkovém lese se 
spoustou úkolů. Tábor se nám líbil, a tak jsme 
si slíbili, že se sejdeme na charitě zase někdy 
příště.� Bc. Zuzana Knopfová,

� pastorační asistentka

INZERCE

Koupím staré pohlednice do roku 1950, dále 
vyznamenání, řády – i socialist. Telefon: 608 
420 808.

Dne 25. 8. 2012 oslavili 60 let společného života manželé Bohuslav a Milada Adámkovi, 
bytem Domašov u Šternberka. Všem jmenovaným blahopřejeme!
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ZŠ Svatoplukova je součástí revoluce ve psaní

Mladí kreslíři zvítězili s Expozicí času
V rámci propagace Regionálního operačního 
programu Střední Morava byla koncem letoš-
ního školního roku vyhlášena dětská výtvarná 
soutěž, ve které děti zachycovaly projekty rea-
lizované v Olomouckém kraji.

Výtvarný obor ZUŠ Šternberk nominoval 
do soutěže projekt Expozice času, který porota 
v kategorii základních uměleckých škol zvolila 
jako vítězný.

Škola získala cenu v hodnotě 5 tisíc korun, 
jež bude sloužit k další výtvarné činnosti dětí. 
Autoři kreseb, maleb a keramického reliéfu 
Adam Hlaváček, Kamila Lehnertová, Barbo-
ra Michalcová, Sára Michalčáková, Tomáš 
Poštulka a Tereza Sedláčková obdrželi diplo-
my a pamětní listy.

Veškeré informace o projektu jsou zveřej-
něny na portálu www.mujprojekt.eu.� (red)

Letos nepřicházíme jen s novinkami, ale (s mír-
nou nadsázkou) jsme součástí revoluce: revolu-
ce ve psaní. Před několika lety grafička Radana 
Lencová vymyslela písmo Comenia Script, které 
je jednodušší než to, jímž se prvňáci dosud učili 
psát. Comenia Script nemá smyčky, základní 
psací tvar je nepotřebuje. Písmenka se nespo-
jují, pouze v případě, že to přirozeně vyplyne  
z posunu lokte po podložce.

Z testování na vybraných základních 
školách vyplynulo, že většině prvňáčků nedě-
lá problém osvojit si jednotlivé tvary nového 
písma, neboť jim jsou dobře známé z tiskací 
podoby. Při nácviku není třeba zdlouhavého 
vysvětlování směru jednotlivých tahů pro psa-
ní písmen. Potvrzuje se, že je dobře čitelné i 
písmo dětí se zjevnými projevy poruchy gra-
fomotoriky. Napsaný text čtou žáci bez obtíží, 

což u tradičního psacího písma nebývalo vždy 
úplně jednoduché. Rodiče potvrdili, že pře-
vážná většina žáků píše úkoly zcela samostatně 
a do psaní je nikdo nemusí nutit. Se psaným 
projevem svých ratolestí jsou spokojeni téměř 
všichni rodiče. 

Děti píšou písmena bez tištěné předlohy, 
zpaměti. V porovnání s testováním rychlosti 
psaní v předchozích letech, kdy žáci psali tra-
dičním psacím písmem, se ukazuje, že psaní 
novým typem písma je rychlejší. Jak již bylo 
uvedeno v úvodu tohoto článku, jedná se o 
revoluční změnu a odhodlání pustit se do ní 
má i naše paní učitelka Helena Šnorichová, 
která je jako jedna z mála v Olomouckém kra-
ji proškoleným pedagogem v písmu Comenia 
Script a její prvňáčci v současné době provádí v 
hodinách psaní uvolňovací cviky rukou, aby se 

mohli pustit do následného psaní. Jako každá 
převratná změna má i písmo Comenia Script 
své příznivce, ale i odpůrce. Čas ukáže, zda je 
nové písmo tím správným krokem vpřed.

Radost jsme udělali dětem, které navště-
vují školní družinu, protože byla dokončena 
její úplná rekonstrukce. I v posledním oddě-
lení družiny byla vyměněna podlahová kryti-
na a osvětlení, byla provedena výmalba a byl 
zakoupen moderní, barevně zajímavý nábytek. 
Dětem se v modro-oranžové třídě líbí, což je 
podstatné. 

Překvapení čekalo v novém školním roce 
také na žáky 8.A, ale nejen na ně. Jejich třída, 
učebna č. 4, byla nově vymalována a vybavena 
školním nastavitelným nábytkem. Veškerá tato 
modernizace stála více než 200 tisíc korun.

� Zdena Václavková, ZŠ Svatoplukova

Na ZŠ nám. Svobody 
přivítali prvňáčky

Je nádherné slunečné ráno 3. září 2012. Co se 
to děje na školním dvoře ZŠ náměstí Svobo-
dy ve Šternberku? Vy nevíte? Přece prvňáčci 
přišli první den do školy! Z reproduktorů jsou 
slyšet veselé dětské písničky, k nebi stoupají 
neposlušné balonky a paní učitelky společně  
s vychovatelkami a deváťáky zdraví ty nejmen-
ší žáčky – prvňáčky. Přivítat je přišli i předsta-
vitelé našeho města a zástupce SRPŠ.

Dětem byly předány pamětní listy a pak 
už se malých školáků ujaly paní učitelky, které 
je i jejich rodiče seznámily s tím, co je ve škole 
čeká a na co se mohou těšit.

Všem prvňáčkům přejeme hodně krás-
ných zážitků ve škole a také mnoho úspěchů 
po celou dobu jejich dlouhé cesty za pozná-
ním.� učitelky prvních tříd 
� Bronislava Pechánková a Kamila Vavrdová

DDM zve k návštěvě
Dům dětí a mládeže Šternberk nabízí možnost 
vzdělávání a rozvoje žáků a studentů v mnoha 
oborech (sportovní, taneční, výtvarné, příro-
dovědné, technické, hudební, jazykové atd.). 
Informace o nabízených zájmových útvarech 
můžete získat osobně v DDM Šternberk na 
Opavské ulici, na www.ddmsternberk.cz nebo 
na tel. 585 012 957 a 585 000 298.� (opi)

Na ZŠ Dr. Hrubého začal školní rok

V pondělí 3. září 2012 proběhlo slavnostní zahájení nového školního roku. Přivítali jsme celkem 
536 žáků, z toho 56 dětí, které do školních lavic usedly poprvé. Tento den jim zpříjemnily jejich 
starší spolužačky ze sedmých tříd tanečním a pěveckým vystoupením. Na závěr předali nejstarší 
žáci novopečeným prvňáčkům balonky pro štěstí a doprovodili je do tříd. Přejeme všem žákům i 
pedagogům mnoho úspěchů, radosti a trpělivosti v nadcházejících školních dnech.� (hla)

Foto: DS Foto Šternberk
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AKCE MKZ

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

5. 10., 19.00 STUPKOVO KVARTETO  Městský klub

16. 10., 19.00 FILMOVÝ KLUB Expozice času

7. 10., 15.00 DECHOVKA ŠTERNBERANKA  Expozice času

10. 10., 19.30 OKRESNÍ PŘEBOR kino Oko

4. 10., 10.00 UNIVERZITA 3. VĚKU Expozice času

17. 10., 17.30 DOBA LEDOVÁ 4  kino Oko

17. 10., 19.30 SVATÁ ČTVEŘICE  kino Oko

18. 10., 18.00 POSEZENÍ NAD KNIHOU knihovna

24. 10., 19.30 IRON SKY  kino Oko

semestr na téma Čínská
medicína v naší zahrádce

na koncertě zazní skladby
Z. Fibicha, A. Dvořáka ap.

nedělní koncert
místní dechovky

česká komedie s O. Vetchým
na námět známého seriálu

snímek Rock života sleduje
osudy Katapultu s O. Říhou

animovaná komedie s mamutí
rodinkou a populární veverkou

nový film Jana Hřebejka tvoří 
příběhy dvou manželských párů

prezentace knihy Z. Kráčmara
I domy mají svou historii

sci-fi komedie s motivem
druhé světové války

10/2012

30. 10., 19.00 LETEM SVĚTEM  Expozice časupřednáška o významném
objevu v jeskyni v Javoříčku

25. 10., 19.00 REPRO: 60. LÉTA  Expozice časuhudební návrat do 60. let
s kapelou Syrinx

50,-

31. 10., 19.30 VE STÍNU  kino OkoIvan Trojan v hlavní roli
napínavého kriminálního příběhu

80,-

40,-

79,-

50,-

75,-

75,-

75,-

3. 10., 19.30 BASTARDI 3 kino Oko

1.–5. 10.  TÝDEN KNIHOVEN  knihovna

0,-

300,-

0,- v úterý den otevřených dveří,
celý týden čtenářská amnestie

89,- třetí díl dramatu o drsné
realitě českého školství

70,-

40,-

www.mkzsternberk.cz         www.expozicecasu.cz

POZVÁNKY
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Filmový klub promítá
snímek o Katapultu

Rock života. Tak se jmenuje dokument Jana 
Gogoly ml. o Katapultu, jedné z nejpopulárněj-
ších tuzemských kapel, jež strávila na pódiích 
téměř 40 let. Filmový klub promítne snímek  
v úterý 16. října od 19 hodin v Expozici času, 
vstupné je 50 korun.

Diváci nahlédnou do života kapely i jejího 
zakladatele a vůdčí osobnosti Oldy Říhy. Na 
leden 2009 vyhlásil Katapult poslední koncert; 
důvodem byla vážná nemoc Jiřího „Dědka“ 
Šindeláře, zakládajícího člena skupiny a Řího-
va celoživotního přítele. Na začátku ledna však 
„Dědek“ zemřel. A tak byl prvním natáčecím 
dnem „Dědkův“ pohřeb, kterým začalo více 
než roční setkávání s Oldou Říhou v době, kdy 
mu zemřel Katapult, a tedy jeho svět.

Jak toto setkávání dopadlo? To mohou 
diváci posoudit v úterý 16. října 2012.� (alv)

KULTURA

Až do roku 2014 potrvá výstava k filmu Kuky 
se vrací režiséra Jana Svěráka, která byla slav-
nostně otevřena minulý měsíc. Pro autogram 

známého filmaře si přišly desítky lidí; Svěrák 
na vernisáži přiznal, že výstava vznikla vlast-
ně náhodou, protože mu bylo líto opuštěných 
figurek v garáži, kde skončily po natáčení.

Za jednotné vstupné 30 korun tak můžete 
nahlédnout do světa Kukyho lesního králov-
ství. Čekají tu na vás známé postavy Hergot, 
Anuška, Plazivec, Choroš, Dubák a samozřej-
mě plyšový medvídek Kuky. Pomocí speciální-
ho kukátka lze nahlédnout do „bramborvitrí-
ny“ a nechybí ani Kukyho autíčko, do kterého 
se vlezou dva dospělí lidé.

Otevřeno je denně kromě pondělí od 10 
do 16 hodin, pro děti jsou připraveny také 
tematické animační programy. Více informací 
naleznete na www.expozicecasu.cz.� (alv)

Výstava Kuky se vrací bude k vidění
dva roky, láká hlavně děti

Letem světem je zpět, 
tématem jsou jeskyně

Ve městě zahraje Stupkovo kvarteto 
Pro všechny milovníky vážné hudby připravila 
Městská kulturní zařízení koncert Stupkova 
kvarteta, komorního souboru Přírodovědecké 
fakulty UP v Olomouci. Vystoupení s názvem 
Průsečíky české a německé hudební kultury 
je naplánováno na pátek 5. října v 19 hodin  
v přednáškovém sále na Masarykově 20. Lístek 
pořídíte za 60 korun v Městském informačním 
centru, na místě pak bude stát 80 korun.

Kvarteto ve složení Vladimír Žůrek (hous-
le), Martina Fischerová (housle), Jiří Kobza 
(viola) a David Kostrhon (violoncello) předve-
de tyto skladby: Smyčcový kvartet a mol op. 13 
Felixe Mendelssohna Bartholdyho, Smyčcový 
kvartet A dur Zdeňka Fibicha a Klavírní kvin-

tet A dur op. 81 Antonína Dvořáka. Na klavír 
bude doprovázet Marek Fischer.

Stupkovo kvarteto vzniklo v roce 1981 pod 
názvem Nové kvarteto; roku 1986 přijal sou-
bor do svého názvu jméno významného čes-
kého dirigenta Františka Stupky. Během svého 
jednatřicetiletého působení absolvovalo Stup-
kovo kvarteto na pět set veřejných vystoupení, 
zejména celovečerních koncertů. Jako jediné 
těleso u nás také předvedlo všech pět smyčco-
vých kvartetů Josefa Bohuslava Foerstra.

V roce 2010 Stupkovo kvarteto realizova-
lo projekt Zelená soudobé komorní hudbě a 
následně nahrálo na CD pět kompozic součas-
ných autorů.� (alv)

Příznivci cestovatelského cyklu Letem světem 
jsou zváni na přednášku o činnosti Základní 
organizace 7-03 „Javoříčko“ České speleo-
logické společnosti, která provádí výzkum  
v oblasti Konicko-Mladečského krasu. Loni 
zde došlo k významnému objevu, o kterém 
povypráví Miroslav Vaněk, a to v úterý 30. říj-
na od 19 hodin v Expozici času.� (alv)

V Expozici času zazní 
místní dechovka

V neděli 7. října 2012 vystoupí v Expozici času 
na ulici ČSA 19 dechovka Šternberanka. Kon-
cert začne v 15 hodin a pro návštěvníky bude 
připravena dobrá hudba i občerstvení. Vstup-
né je tradičních 40 korun.� (alv)

INZERCE

Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová –
advokátka: „Ke Šternberku mám 
zvláštní osobní vztah – narodila 
se mi tady první dcera. Proto 
sem ráda jezdím, a je mi blízký. 
Řadu obcí z okolí zastupuji, tedy 
jsem tu jako doma…“

NEZÁVISLÍ – kandidátka nestranických odborníků
„Politické strany musí dostat tvrdou lekci.“

NEZÁVISLÍ v Olomouckém kraji vsadili na silnou lídryni, originální 
program a humor – a zařadili se od počátku mezi silné 
kandidátky. Jejich hlavním cílem je omezit nadvládu politických 
stran, které už nevědí, co samy se sebou – nemají důvěru, nemají 
osobnosti, nemají co nového nabídnout. NEZÁVISLÍ nabízejí 
voličům nestranické odborníky, kteří si poradí s problémy kraje 
na základě odbornosti a zkušenosti, ne podle pokynů stranických 
lobby. A jak to vypadá, mají velkou šanci. Jejich program, který 
můžete najít na www.nezavisli-olomoucky-kraj.cz, je plný 
originálních nápadů a myšlenek, které jinde nenajdete.    

Z PROGRAMU – detašovaná pracoviště kraje v okresních městech –
zveřejnění všech smluv a uhrazených faktur – podpora kontaktu škol 
s odbornými řemeslnými a jinými profesemi – nečekat na stát a 
vybudovat R35 po vzoru Polska se soukromým investorem – iniciovat 
volbu do krajů formou křížkování napříč stranami – přímá volba 
hejtmana kraje – napřed odbornost, pak stranická knížka – ocenit 
špičkové lékaře – pozvat filmové hvězdy jako reklamu – konec dluhů 
a stagnace – spojení jihu se severem – podpora živnostenského 
podnikání a zvýšení jeho prestiže – rodina jsou všechny generace –
využití legislativní pravomoci kraje k vlastním návrhům změn zákonů    

Expozice času slibuje 
návrat do 60. let

Ve čtvrtek 25. října 2012 v 19 hodin se v Expo-
zici času bude konat akce s názvem Repro. 
Návštěvníci budou mít možnost užít si atmo-
sféru let šedesátých a sedmdesátých – zatan-
čit si na swingové, rockové či bluesové rytmy, 
připomenout si významné historické události 
prostřednictvím dobových novinových člán-
ků a zavzpomínat na nejúspěšnější videoklipy 
českých i zahraničních tvůrců.

O hudební doprovod se postará olomouc-
ká kapela Syrinx, která je úspěšná nejen na 
celém území ČR, ale také v zahraničí.� (jav)

Foto: DS Foto Šternberk
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Nominujte nejlepší sportovce a trenéry

Kazatel a misionář 
pořádá setkání

KULTURA / VOLNÝ ČAS

Ještě měsíc mohou lidé podávat návrhy na 
ocenění trenérů a sportovců, a to za činnost  
od 1. července 2011 do 30. října 2012. 

Trenéři sportovních družstev, oddílů, 
klubů: kritéria jsou počet dětí a počet hodin 
vedených za určené období a nejlepší dosažené 
výsledky v soutěžích za určené období.

Dále jsou vypsány kategorie: Sportovci 
– jednotlivci; Sportovní družstva, oddíly, 
kluby; Mimořádné nebo dlouhodobě vyni-
kající sportovní výsledky.

Návrhy na ocenění mohou podávat obča-
né nebo organizace na předepsaném formulá-
ři, který si lze vyzvednout na odboru školství a 
kultury Městského úřadu Šternberk. Formulář 
je také ke stažení na www.sternberk.eu.

Návrhy budou přijímány do 5. listopadu 
2012 na podatelně Městského úřadu Šternberk 
nebo poštou na adrese Městský úřad Štern-
berk, Horní náměstí 16, 785 01 Šternberk. 
Obálka musí být zalepená a výrazně označená 
heslem sportovec – trenér.� (red)

Knihovna promine
čtenářům pokuty

Od 1. do 5. října 2012 pořádá Městská knihov-
na Šternberk Týden knihoven s mottem Čti, 
žij zdravě. Po celý týden bude probíhat čtenář-
ská amnestie – kdo v této době vrátí půjčenou 
knihu, nebude muset platit pokutu.

V úterý 2. října se uskuteční den otevře-
ných dveří; při této příležitosti se mohou noví 
čtenáři přihlásit do obou oddělení (na Masa-
rykově ulici 20) na rok zdarma. Jako dopro-
vodný program bude připravená výstava pub-
likací na téma Zdravý životní styl a také prodej 
vyřazených knih.� (alv)

Církev  adventistů sedmého dne zve všech-
ny zájemce na setkání s Korneliem Nova-
kem, zakladatelem klubu křesťanských 
motorkářů Holy Riders Germany, kazate-
lem a misionářem Církve adventistů v Nor-
sku. Setkání se uskuteční v pátek 19. října 
od 18 hodin v modlitebně CASD na Olo-
moucké ulici 61 ve Šternberku.

Novak je bývalým vicemistrem Němec-
ka v kulturistice, motorkářem a barovým 
vyhazovačem. S návštěvníky se podělí o 
svůj dramatický životní příběh a proměňu-
jící setkání s Ježíšem Kristem.� (buc)

Již podruhé pořádají Městská kulturní zařízení 
Virtuální Univerzitu 3. věku, určenou převáž-
ně seniorům: po Astronomii přichází na řadu 
kurz s názvem Čínská medicína v naší zahrád-
ce. První přednáška se bude konat ve čtvrtek  
4. října od 10 hodin v Expozici času na ČSA 19, 
další potom vždy po 14 dnech. V lednu pak na 
účastníky čeká slavnostní ukončení semestru. 
Cena je 300 korun, přihlášky si lze vyzvednout 
v Expozici času ve druhém patře.

Zájemci se dozvědí, že tradiční čínskou 
medicínu můžeme využívat i my, neboť něk-
teré léčivé rostliny lze pěstovat také v našich 
podmínkách. Léčivky tak studenti poznají  

z hlediska botanického, pěstitelského i uživa-
telského. A jak bude celý kurz probíhat? Jak už 
název napovídá, nebude se jednat o klasickou 
výuku, ale o virtuální vzdělávání. Jednotlivé 
přednášky budou promítány na plátno, účast-
níci pak mají možnost dalšího studia a rozšiřo-
vání znalostí přes internet. Na konci semestru 
čeká na studenty závěrečný test; po jeho úspěš-
ném dokončení získají absolventi certifikát.

Garantem projektu je stejně jako loni Pro-
vozně ekonomická fakulta České zemědělské 
univerzity v Praze. Více informací získáte na 
tel. čísle 587 571 237 nebo na internetových 
stránkách www.expozicecasu.cz.� (alv)

Studujte Virtuální Univerzitu 3. věku,
tématem jsou bylinky a medicína

Posezení nad knihou
Městská knihovna Šternberk zve svoje čtenáře 
a příznivce na tradiční Přátelské posezení nad 
knihou; tentokrát na návštěvníky čeká prezen-
tace domácí knihy Zdeňka Kráčmara I domy 
mají svou historii. Literární akce se koná ve 
čtvrtek 18. října 2012 od 18 hodin v oddělení 
pro dospělé, vstup je zdarma.� (alv)

Klub přátel hudby  
i taneční zvou zájemce
Také letos se budou konat pravidelné zájez-
dy do Olomouce za kulturou: členové Klubu 
přátel hudby se 22. října 2012 mohou těšit na 
Kvarteto Apollon, Divadelní klub pak 8. října 
2012 vyrazí do Moravského divadla Olomouc 
na Noc na Karlštejně, romantickou komedii 
plnou známých melodií Karla Svobody a Jiří-
ho Štaidla.

Navštěvovat můžete také kurzy tanečních 
pro dospělé; cena je 2000 korun, přihláška je k 
vyzvednutí v Městském klubu na Masarykově 
20. Bližší informace naleznete na www.mkz-
sternberk.cz v sekci Zájmové činnosti.� (alv)

Klášter nabízí výjimečnou výstavu ikon

Do konce října mohou zájemci navštívit výsta-
vu Ikony – otevřená okna k věčnosti v býva-
lém augustiniánském klášteře ve Šternberku. 

Autorkou ikon je malířka Drahomíra Maria 
Ryska (na snímku), jež v současné době žije 
v německém Nördlingenu. Zájemci si mohou 
ikony prohlédnout denně od 10.30 do 17.30.

„Pustila jsem se do studia různých malíř-
ských škol, bylo to všechno moc zajímavé. Já 
maluji podle školy z hory Athos; jejich ikony 
žijí, jsou v pohybu, kdežto ruské ikony jsou 
statické a dost přísné. Bulharské zase mají 
mnoho kudrlinek a albánské jsou na mne moc 
barevné,“ přibližuje malířka svoji práci.

Výstava se koná pod záštitou starosty 
města Šternberka Stanislava Orsága, primáto-
ra Olomouce Martina Novotného a primátora 
Nördlingenu Hermanna Faula.� (alv)

Foto: DS Foto Šternberk

Ve Šternberku bude výstava drůbeže
Úzce specializovaná výstava chovatelů drůbeže 
– plemene Rodajlendky se uskuteční v sobotu 
13. října od 14 do 18 hodin a v neděli 14. října 
od 8 do 12 hodin ve Šternberku-Lhotě v areálu 
chovatelů. Výstavy se zúčastní nejlepší tuzem-
ští chovatelé, účast přislíbili i chovatelé ze Slo-
venska, Polska a Maďarska. Vítězové budou 

reprezentovat Českou republiku v prosinci 
2012 na Evropské výstavě chovatelů králíků, 
holubů a drůbeže v Lipsku.

Rodajlendky byly vyšlechtěny před 150 lety 
v USA a Kanadě jako užitkové plemeno. Dnes 
jsou oblíbené především díky výborné snášce 
vajec a také krásnému zbarvení peří.� (vym)
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Volejbalistky už se chystají na další sezonu v extralize
Volejbalistky TJ Sokol Šternberk mají za sebou 
dva přípravné turnaje: ve slovenské Žilině 
obsadily šternberské hráčky třetí místo – doká-
zaly porazit Žilinu 3:0 i běloruské Baranoviči II 
3:0, s lepším výběrem běloruského celku pro-
hrály 1:2. Nakonec vybojovaly pomyslný bronz 
výhrou 2:0 nad Baranoviči II.

Šesté místo si pak Sokolky zapsaly na 24. 
ročníku mezinárodního turnaje O pohár rek-
tora Univerzity Palackého. Zvítězily domácí 
volejbalistky Olomouce; kromě českých extra-
ligových týmů se turnaje zúčastnila také slo-
venská Žilina a běloruský Mozyr, s nímž Štern- 
beranky prohrály souboj o 5. a 6. místo.

S výkonem svých svěřenkyň na olomouc-
kém turnaji byl trenér Sokola Radomil Juřík 
spokojený: „Holky hrály velmi slušně, bojova-
ly a byla na nich vidět chuť do hry. Celý turnaj 
jsme navíc na rozdíl od ostatních týmů odehráli  
v sedmi osmi lidech,“ podotkl kouč.

Šternberské volejbalistky se v létě připra-
vovaly opět společně s týmem SK UP Olo-
mouc. „Po společné přípravě jsme kvůli turna-
jům rozdělili široký kádr na týmy Olomouce 

i Šternberka, i když toto rozčlenění není ještě 
před začátkem sezony definitivní,“ upozornil 
šéftrenér olomouckých volejbalistek Jiří Teplý.

Minulá sezona byla pro hráčky Sokola 
úspěšná: tým si připsal účast v play-off a nako-
nec skončil na osmém místě. Už počtvrté si tak 
zahraje v nejvyšší domácí soutěži a cíle jsou i 

pro tentokrát jasné: udržet se v extralize a pří-
padně ještě vylepšit loňské umístění.

První zápas čeká Šternberanky 18. října na 
půdě mistra z Prostějova, doma se pak děvčata 
představí s Olympem 20. října v 17 hodin ve 
sportovní hale Ecce Homo a následně až 3. lis-
topadu rovněž od 17 hodin s Ostravou.� (alv)

SPORT / VOLNÝ ČAS

Netradiční a zajímavou akci uspořádalo v pátek 
24. srpna občanské sdružení I love Šternberk: 
několik desítek dobrovolníků se sešlo v areálu 
skate parku na Olomoucké ulici, aby společ-
nými silami obnovili nátěry překážek. O den 
později pak na místo dorazili pozvaní sprejeři, 
aby rampy a konstrukce vyzdobili uměleckými 
graffiti. Akci s názvem Skate art fest podpořilo 
také město, které uhradilo náklady na barvy.

Návštěvníci se mohli nejen dívat, jak uměl-
ci svá díla vytvářejí, ale mohli se na nich sami 
podílet. Na své si přišli i milovníci hudby: po 

celou dobu hrály kapely a dýdžejové, nechybě-
ly však ani soutěže a taneční vystoupení.

Někteří hned vytáhli skateboardy, kolo-
běžky i kola a předvedli přihlížejícím své spor-
tovní umění. Na vyspravených rampách se jim 
podle vlastních slov jezdilo mnohem líp.

Akci si pochvaloval i předseda sdružení 
I love Šternberk Petr Endrödy: „Mám radost, 
nečekali jsme takový zájem mlaďochů, kteří 
přišli na brigádu. Je vidět, že tady k tomu mís-
tu mají vztah a rádi se starají o to, aby to tu pro 
ně bylo příjemné.“� (alv)

Dobrovolníci přiložili ruce k dílu,
skate park na Olomoucké prokoukl

Šternberský fotbal 
útočí na přední příčky
Jak vypadá situace v jednotlivých fotbalových 
družstvech? Muži mají za sebou třízápasovou 
štaci na hřištích soupeřů, kde si na své konto 
připsali šest bodů a soupeřům nasázeli deset 
branek. Ocitli se tak na osmém místě prů-
běžné tabulky a mohou vychutnávat úspěšný 
návrat do krajského přeboru.

Ženy v MS divizi si vedou velmi dobře a  
s deseti body po pěti kolech drží čtvrtou příč-
ku za Havířovem a Valašským Meziříčím, což 
je rovněž velmi nadějný vstup do nového roč-
níku divize.

Dorostenci ztrácí po šesti kolech tři body 
na prvního a se dvanácti body jsou v průběžné 
tabulce krajského přeboru třetí.

Starší žáci drží po třech kolech druhé 
místo průběžné tabulky krajského přeboru za 
nedostižným Jeseníkem.

Mladší žáci jsou v téže soutěži na třetím 
místě a i oni tak vykročili do sezony úspěšně.

Nezbývá než všem hráčům, trenérům i 
vedoucím pogratulovat a popřát jim minimál-
ně stejné výsledky v dalších kolech.

� Bc. Zbyněk Hanzl

Foto: Adam Fritscher
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